

...a zase ten Mikuláš!

Je pondělí, 5. prosince 2011 a na Mysliveckou chatu na Zaguří do-razily děti z blízkého i vzdálenějšího okolí. Způsob dopravy si každý určil sám, ale účast byla podmínkou. Děti, za doprovodu rodičů a známých, byly v očekávání. Jaké to letos bude? Ti starší a zkušenější si byli celkem jistí, ale co ti nejmenší? Centrální sál chaty pohltit neuvěřitelné množství dětiček. Sešlo se jich celkem 114



Mikuláš přinesl našim dětem opět dárečky

a k tomu je třeba připočítat doprovod rodičů a známých. Slavnostní okamžik zahájila starostka obce a následovalo pásmo písní v podání dětí základní školy.



Děti z naší základní školy zazpívaly několik předvánočních písníček

Drobné chybičky omlouvala tréma a menší koncentrace na vystoupení. Přijde přece čert! Ale kdy? A z které strany? Venku je tma, atmosféra uvnitř chaty houstne. Přichází dlouho očekávaný Mikuláš s andělem. Jsou nádherní, dominantní a děti nevychází z údivu. Začalo úplně peklo, vletěl tady čert. Hrozný, špinavý, z očí mu šlehají plameny a jde z něho hrůza. Malé děti se bojí, starší byly na začátku „hrdinové“, ale opouští je to. Co kdyby? Ale je tu zase ten hodný, milý a kamarádský Mikuláš s krásným andělem. Hrůza je zažehnána. Rozdávají se dárky v podobě sladkostí, přednáší se básničky, písničky a Mikuláš chválí. Děti i rodiče jsou nadšení. Nikdo neutrpěl újmu na zdraví ani na myslí a dospěláci se těší, že obavy čerta budou v jejich domovech ještě nějaký čas „fungovat“. Je po všem, dárečky jsou rozdány, děti jsou roz dováděné a rodiče hledají svršky svých ratolestí. Jdeme domů, zítra je taky den a hlavně, čas Vánoc se blíží. V domácnostech se přípravy začínají dostávat do tempa a mnozí absolvují strastiplnou cestu při nákupu dárků. Lidé, neblbněte, vždyť Vánoce budou příští rok zase. Užívejte si příprav i nákupů a věřte, že někdy méně znamená více.

V závěru děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách Mikulášských oslav.



Z čerta šel opět strach, ale velké děti už ho, zdá se, prokoukly

Vážení spoluobčané,

dovolu mi, abych jménem svým poděkovala za Vaši účast na 1. předvánočním jarmarku. Zároveň mi dovolu, abych touto cestou poděkovala všem občanům a zaměstnancům obecního úřadu, kteří se podíleli na přípravě a zdárném průběhu této předvánoční akce. Jak se říká: „Těžce na cvičišti, lehce na bojišti“. Toto tvrzení se potvrdilo, protože pečlivá a dokonalá příprava předurčuje každou akci za úspěšnou. Některé problémy s přípravou jarmarku se vyskytly v posledních chvílích, ale podařilo se je díky profesionalitě a snahám odstranit. Děkuji všem zúčastněným členům obecních spolků za projevovanou pracovní aktivitu při přípravě této akce a rovněž přímým účastníkům jarmarku, kteří vytvářeli přátelivou atmosféru a příjemné prodejní prostředí. Vážím si práce všech, kterým nebyla příprava jarmarku lhostejná a jsem přesvědčena, že i v této době se najdou lidé, kteří mají na životaschopnosti obce zájem.

Jana Pohludková, starostka obce

Mikulášská nadílka ve škole

V pondělí 5. 12. 2011 přišel navštívit ZŠ a MŠ Mikuláš, anděl a čert. Žáci naší školy již na tento den čekali s netrpělivostí a očekáváním. Mikuláš, anděl i čert zavítali do všech tříd. Nezapomněli ani na naše nejmenší v mateřské škole. Všechny děti si pro ně připravily básničky a písničky. Za pěkné vystoupení všichni obdrželi Mikulášský balíček. Nakonec se společně vyfotili. Děkujeme rodičům, kteří Mikulášskou nadílku připravili a kteří dětem zpestřili dopolední vyučování.

Novoroční přání

Padá snížek z výše tíše, mráz na okna domů píše:
„Ježíšek teď dárky shání, aby splnil všechna přání.“
Ať Vám dárky na Vánoce nesou štěstí v novém roce.
To všem občanům přeji učitelé, zaměstnanci,
žáci a děti ZŠ a MŠ v Horních Bludovicích

Beseda s módní přehlídkou

V úterý 29. 11. 2011 proběhla na ZŠ zajímavá a poučná beseda. Dětem přiblížila čtyři historická období: Sámovu říši – 6. st., Byzantskou říši – 9. st., Gotiku – 13. st. a Renesanci – 16. st. Každé období prezentovaly dva modely dobových kostýmů. Modely předváděly děti. Poté proběhla beseda se zvidavými otázkami našich žáků. Všem se tato neobvyklá módní přehlídka s besedou líbila. Poděkování patří paní Mrázové z agentury Historie.



Mikulášská nadílka pro zvířátka

V pátek 9. 12. 2011 se konala v tělocvičně ZŠ Horní Bludovice beseda s myslivci z místního mysliveckého sdružení Bukovina. Celé povídání uváděla paní ředitelka školy, která žákům představovala na obrázcích zvířata, která můžeme vidět v naší přírodě. Obrázky zvířat byly doplněny o živá zvířata. Přivezli je myslivci. Liška, křepelka i zajíček byli oživením dopoledne. Myslivci se rozhovořili o jednotlivých exponátech, o jejich těle, potravě i životě a jejich přezimování. Na závěr besedy dostali všichni žáci sladkou odměnu a děti předaly myslivcům přáníčka pro zvířátka. Závěrem celého dopoledne byla návštěva krmelce, kde žáci připravili zvířátkům mikulášskou nadílku v podobě jablíček, brambor, žaludů, ova, sena a suchého chleba. Celá akce se žákům velmi líbila a na další setkání s myslivci se už těší. Za hezky strávené dopoledne děkují přítomným myslivcům žáci ZŠ Horní Bludovice.

NAD DĚDINOU VYŠLO SLUNKO

Jeden nemusí být filozofem, aby dospěl k poznání (o kterém současní filozofové filozofují), že věci jsou takové, jak se o nich mluví. Dokud si pět lidí mlčky prohlíží tentýž strom, nemá ani jeden z nich tušení (i když si často myslí že má – znám to ze své praxe), tedy nemůže vědět, co jde hlavou těm zbylým čtyřem stromovým prohlížečům. Záleží přeci na tolika okolnostech: na věku pozorujícího, na jeho vzdělání, pohlaví, zkušenostech, povaze, vzpomínkách, výchově nebo třeba na momentálních jeho náladách či vlastnickém vztahu k pozorovanému objektu. Kolik lidí, tolik různých „stromů“ je viděno.



Stánky zpočátku přetékalý vánočním zbožím

Nu, a pokud si čtyři sta lidí prohlíží jeden strom na historicky prvním obecním vánočním jarmarku, platí totéž. Čtyři sta různých pohledů. To je krása. To zas stálo peněz. Ještě nemám dárky. Stříbrný je hezčí než barevný. Je to jedle? Není nad barevný. Aby to nevyhodilo pojistky. Proč ho odspoda tak vyholili? Jak jsme se tady hezky sešli. Aby se ten můj zas nenamazal. Koláčky jsou vynikající. Je mi zima na nohy. To je pěkné, kolik lidí přišlo. Proč tady zabírá ten stan místo, není kde prodávat. Svařáček v zimě pěkně zahřeje, akorát si s ním není kam sednout. Kdo to kdy viděl – svařák na jarmarku. To je kouzelná atmosféra. A svařák jak na tradičním německém vajnachtsmarktu, akorát tam mu říkají glý-vajn. Pěkně to starostka řekla, tak normálně. Škoda, že už neměli jelita. A kolik známých jsem tu potkal. Živý betlém, to byl dobrý nápad. Ty děcka zmrznou. No to, jaci su ti naši křesťani koncertní umělci. A tu kozu beztak nikdo nepodojil... Laskavý čtenář nechtě dále přidává dle vlastní libosti...



Bludovičtí křesťané při své produkci

...Nuže, a co teprve když na dva tisíce lidí mluví třeba o obecním hříšti, obecním zpravodaji, obecním smetí, údržbě cest, neexistujících přechodech, na kterých se mají děti učit přecházet. Nebo,

nedej bože, o blížící se výstavbě kousku nového chodníku - o rekonstrukci obecního úřadu ani nemluvě. To bude názorů. Říká se tomu pluralita a je to přirozený člověčí jev. Jako kronikářka poslouchávám hovory spoluobčanů a sama



Hudební vystoupení sledovalo velké množství diváků

s nimi také hovořím. Čtu, co napsali, prohlížím si, co nafotili nebo nafilmovali, dozvídám se a spatřuji, co udělali nebo naopak neudělali. Vnímám, jak a o čem přemýšlejí. Všelijací lidé. Páni i kmáni. Je to zábavné i zajímavé a není vůbec frázi, když napíšu, že se při tom mnohému přiučím. Ba, občas i pozměním svůj názor na některé lidi a na některé věci. V duchu staré moudrosti, že jenom hlupák nepochybuje.



V živém betlémě nechyběla živá zvířata včetně oslíka

Pak o tom třeba i napíšu. Ne s vidinou, že kvůli mým spiskům Bludovjané s planoucíma očima rvou listonoše Zpravodaj lačné z brašny. Pišu - a vždy se podepisuji - protože to je způsob, jak sdělit ostatním moje osobní vidění našeho společného, tedy obecního „stromu“. Nic víc a nic míň. Žádná agitace.

Místo závěru

Nad Betlémem druhdy vyšla Hvězda. A bylo to dobré. Nad naši dědinou se jako zázrakem, po dlouhých dnech a nocích nehybnosti, odvalil poklop smogu, který dělil Bludovjany od nebe. Pak vyšlo slunko a po něm večer rozzářila se pro nás hvězda. Nejdřív ta první naše obecně adventní na návsí, pak miliony jejích sester na obloze. Nastal čas radostného očekávání. Když se lidé na něco pěkného těší, nesou svoji radost ve tvářích. A to je vidět. A to je dobré.

Šťestí, zdraví a pokoj svatý vinšuje
Karla Maříková, kronikářka

Informace – pracovní doba na obecním úřadě v období Vánoce

Čtvrtek	22. 12. 2011	dovolená
Pátek	23. 12. 2011	dovolená
Čtvrtek	29. 12. 2011	dovolená
Pátek	30. 12. 2011	dovolená

V ostatních dnech je standardní pracovní doba.

Děkujeme za pochopení.

Sdělení občanům

Společnost EKOLAMP vyhlásila soutěž „O nejhezčí vánoční strom roku 2011 v České republice“.

Soutěž je rozdělena do dvou kategorií – města, obce. Registrace a fotografie jsou zasílány organizátoru předvánoční akce a vítězové obdrží finanční příspěvek na ekologické aktivity.

Vyzýváme spoluobčany, aby se připojili k internetovému hlasování pro náš vánoční strom na elektronické adrese:

<http://www.rozsvitimevasevanoce.cz/soutez/>

Obecní úřad

Poděkování

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, hlavně pak zpívajícím a jejich vedoucí, adventního koncertu, který se konal ve čtvrtek 8. 12. 2011 v kapli sv. Jana Nepomuckého na Špluchově.

Výbor KDU-ČSL

**Významné očekávané osobnosti a události – leden**

1. ledna 1993	Zánik Československa, vznikly Česká republika a Slovenská republika
4. ledna 1896	První koncert České filharmonie v Rudolfinu v Praze
8. ledna 1949	Vznik Rady vzájemné a hospodářské pomoci, která byla obchodní organizací, která sdružovala státy sovětského bloku
17. ledna 1931	V Praze proběhl první zápas v ledním hokeji na umělé ledové ploše v Československu
25. ledna 1688	Narozen Juraj Jánošík, slavný slovenský zbojník, + 1713

Citáty

Cave, ne cadas.
Dej pozor, abys nespádl.

Errare humanum est.
Mýlit se je lidské.

Homo loch ornat, non locus hominem.
Člověk zlobí úřad, ne úřad člověka.

Mala mens, malus animus.
Zlá mysl, zlý duch.

Nihil novi sub sole.
Nic nového pod sluncem.

Pranostiky na leden

Tancují-li v lednu komáři, žádný sedlák se spokojeně netváří.

Zima lednová, dobře rok začíná.

Je – li na Nový rok blátivo, bude po celý rok nepohoda mítí navrch.

Je – li teplý leden, nepřibude na sýpku.

Není – li od Tří králů až do Matěje obměku, bude obilí na sýpkách až po střechu.

Bludovičtí včelaři

V současné době je nás v Horních Bludovicích 22 včelařů, dohromady vlastníme asi 140 včelstev. Jsme zaregistrovaní v Českém svazu včelařů a naší mateřskou základní organizací je ZO Sedliště, která sdružuje včelaře z obcí Sedliště, Bruzovice, Václavovice, Kaňovice, Horní Bludovice, Žermanice a Liskovec. Nutno podotknout, že včelaři z naší obce tvoří třetinu z celkového počtu členů základní organizace a jsou mezi námi někteří i výrazně mladší členové, než v ostatních obcích, což popírá obecně zažitou představu, že včelaři jsou jen pánové staršího věku. Mezi včelaři jsme i dvě ženy, přičemž je důležité říci, že i manželky včelařů běžně zvládají různé včelařské úkony a rády pomáhají svým protějškům.

V každé obci je jeden nebo dva včelaři, kteří zajišťují komunikaci mezi včelaři a svazem, zajišťují distribuci léčiv, organizaci dotací, povinný sběr vzorků pro rozbor včelích nemocí apod. Naši včelaři mají například i některá společná zařízení, která si vzájemně půjčují, např. vařák na vosk, aerosolový vyvíječ na léčení varoázy, nově pak přístroj ZAL 007. Naše mateřská základní organizace pořádá každoroční včelařské zájezdy, v letošním červenci jsme např. navštívili kolegy včelaře na Slovensku, druhý zájezd směřoval do Bruntálu ke včelaři Ing. Novotnému. Zájezdy jsou velmi oblíbené, jelikož se pokaždé dozvíme spoustu zajímavých nápadů a novinek ze včelařství.



Včelař Pavel Grygar ve svém včelařském stánku na jarmarku

Letos na podzim jsme společnými silami vysadili na Špluchově u nového hřiště deset kusů lip velkolistých a dalších 20 sazenic prozatím čeká na své umístění v obci. Scházíme se minimálně jednou ročně na výroční členské schůzi ZO Sedliště, ale protože i během roku je mnoho důvodů ke společným setkáním, např. rozdělení léčiv pro včely, sběr formulářů ke státním dotacím a jejich vyúčtování, scházíme se častěji. K tomuto účelu jsme si vybrali oblíbenou hospůdku U sv. Jána anebo rádi přijmeme pozvání některého z včelařů a posedíme u včelnice. Velmi rádi mezi sebou přivítáme nové zájemce o včelaření, poradíme, pomůžeme.

Přejeme všem lidem klidné vánoční svátky a v novém roce 2012 mnoho zdraví, pohody a elánu, aby se nám v těch našich Horních Bludovicích všem dobře žilo.

Mgr. Petra Jonešová